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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.
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боті теоретичні праці вибудовують логіку до подальших наукових досліджень проблеми. Основні 
положення та висновки роботи можуть бути використані в освітньому процесі Обласного наукового 
ліцею в м. Рівне та формуванні навчально-методичних матеріалів.

Апробація дослідження: матеріали дослідження доповідалися й обговорювалися на різних етапах 
конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАНу, XXVI науковій студентсько-викладацькій кон-
ференції «Дні науки» Національного університету «Острозька академія» (11-14 травня 2021 р.), X 
Міжнародній науково-практичній конференції «Modern methods of applying scientific theories» (14-17 
березня 2023 р., Лісабон, Португалія).

Ключові слова: цифрова компетентність, цифрове середовище, цифрова освіта, віртуальне освіт-
нє середовище, ІТ-технології, освітній процес.

Лата Максим Сергійович, учень 10 класу Здолбунівського ліцею №2, ви-
хованець РМАНУМ.

Наукові керівники: Оксенюк О.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
кафедри педагогіки, освітнього менеджменту та соціальної роботи 
РДГУ, керівник гуртка РМАНУМ; Дученко О.В., учитель української мови, 
літератури та історії Здолбунівського ліцею № 2.

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЗАКЛАДУ ОСВІТИ: ФОРСАЙТ РЕСУРСІВ
Виконане дослідження дало змогу частково вирішити актуальне наукове завдання щодо вияв-

лення стану й перспектив інноваційного розвитку ЗО в межах концепції цифрового суспільства. Ак-
центовано, що освіта – це процес моделювання картини світу. Як інноваційний розвиток розуміють 
комплексну діяльність зі створення освоєння, використання й поширення нововведень, де інновації 
– це актуалізація інакшого. Драйвери, що зумовлюють невідворотність змін в освітній сфері світу та 
України, – глобалізація, капітал (людський, інтелектуальний, соціальний), інфраструктура та знання. 
У результаті статистичного аналізу кількості випускників Здолбунівського ліцею № 2 та місця їх на-
вчання (працевлаштування) дійшли висновку, що від 17 до 26 % учнів щороку обирають навчання в 
закордонному ЗВО. Тому головний виклик для ЗО в сучасних умовах – мотивувати здобувачів учити-
ся загалом та у вітчизняних ЗО зокрема. Ключові зміни й тенденції, масштабовані державою й міс-
тами, – це перехід від суспільства знань до суспільства інформації завдяки цифровим технологіям.

У дослідженні застосовано форсайт як технологію моделювання майбутнього, що реалізується че-
рез SWOT-аналіз. Здіснено SWOT-аналіз внутрішнього й зовнішнього середовища процесу надання 
та здобуття освіти, розвитку інновацій (засобами цифрових технологій) у Здолбунівському ліцеї № 
2. Установлено, що поля сильних і слабких сторін, зовнішніх перспектив і загроз майже рівнозначні. 
Тобто на вибір адміністрації та педагогічного колективу закладу освіти, з урахуванням з його інди-
відуальних переваг, можна обрати будь-яку стратегію розвитку. Сформульовано пропозиції щодо 
забезпечення інноваційного розвитку ЗО засобами цифровізації: модернізація технічних ресурсів; 
фандрайзингова діяльність; нарощення інтелектуальних ресурсів; застосування Digital-комунікації. 
Спрогнозовано перспективи, до яких призведуть застосування представлених пропозицій. Систем-
ним результатом стане якісне зростання цифрових компетентностей як педагогів, так і здобувачів 
освіти.

Ключові слова: освіта, заклад освіти, інноваційний розвиток, цифровізація, цифрові технології, 
форсайт.

Гопчак Аміна Ігорівна, учениця 10 класу Рівненського ліцею «Елітар» 
Рівненської міської ради.

Наукові керівники: Бондаренко О.І., учитель української мови та 
літератури Рівненського ліцею «Елітар» Рівненської міської ради; 
Казначеєва Л.М., кандидат історичних наук, доцент РДГУ.

ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ПОКОЛІННЯ Z ‒ ПЕРШОГО ЦИФРОВОГО ПОКОЛІННЯ
ХХІ століття – це час, коли навколишня дійсність стрімко змінюється. Найбільший вплив на це має 

перше покоління, що виросло під впливом гаджетів і соціальних мереж. Це так зване цифрове по-
коління Z, що складається з підлітків і людей, яким трохи більше за двадцять років. Однією з їхніх 
головних характеристик є те, наскільки вони комфортно почуваються з технологіями. Причина цього 
полягає в тому, що наприкінці ХХ століття стрімко створювалися та поширювалися нові цифрові тех-
нології, що й мали домінантний вплив на покоління, що зростало. Актуалізація інтересу до вивчення 
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особливостей цифрового покоління, зокрема методів їх навчання, зумовила вибір теми наукового 
дослідження.

Мета роботи – дослідити ключові особливості навчання першого цифрового покоління Z.
У процесі дослідження вирішували такі завдання:
дослідити витоки та історію розвитку теорії поколінь; 
окреслити розвиток освітнього простору в контексті теорії поколінь; 
вивчити специфіку основ навчання цифрового покоління Z;
виокремити нові підходи навчання покоління Z.
Об’єкт дослідження – перше цифрове покоління, так зване Z. 
Предмет дослідження – пошук оптимальних шляхів навчання цифрового покоління учнів.
Ефективне навчання першого цифрового покоління Z потребує нових підходів та технологій у 

зв’язку з особливостями його представників. Серед них можна назвати роботу в онлайн середовищі 
та комунікацію за допомогою цифрових пристроїв і тому – використання сучасних гаджетів у на-
вчальному процесі, зокрема й через інструменти геймифікації, максимальне залучення всіх каналів 
для якісного сприйняття та засвоєння інформації.

Ключові слова: цифрове покоління Z, освітній простір, теорія поколінь, нові підходи навчання, 
онлайн-середовище.

Рабешко Анастасія Михайлівна, учениця 10 класу Дубровицького ліцею 
Дубровицької міської ради, вихованка РМАНУМ.

Наукові керівники: Шеін М.О., керівник гуртка РМАНУМ; Євпак Л.Г., практичний 
психолог Дубровицького ліцею Дубровицької міської ради.

РОЛЬ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В ПОДОЛАННІ 
ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ ПЕДАГОГІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ

Актуальність роботи можна пояснити відсутністю надійної системи психологічних технологій, що 
запобігали б розвитку емоційного вигорання. Особливості роботи людей цієї професії полягають у 
тому, що чи не щодня виникає чимало різних подій із високою інтенсивністю міжособистісного спіл-
кування, із підвищеною емоційною напругою, необхідністю вирішення конфліктних ситуацій. Для 
встановлення довірливих стосунків з колегами по роботі, з учнями, з керівництвом закладу педагоги 
витрачають багато енергії та зусиль.

Соціальна оцінка, невизначеність, повсякденна рутина – це одні з багатьох стресорів, якими на-
сичена професія педагога, а вияви стресу є численними та різноманітними. До них відносимо й під-
вищену тривожність, і фрустрованість, виснаженість, дратівливість, що є малою частиною факторів, 
що призводять до емоційного виснаження педагогів. Психологічні та фізичні перевантаження вчите-
лів є тими стресогенними факторами, що спричиняють появу так званого «емоційного вигорання». 
Учителювання завжди було стресовою професією, а тепер помножилося на війну і стало досить 
гострою проблемою.

Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні та експериментальному дослідженні 
психологічних особливостей емоційного вигорання педагогів під час війни.

Гіпотеза роботи полягає в такому припущенні: рівень емоційного вигорання педагогів під час війни 
є підвищеним у працівників із більшим стажем роботи.

Завдання дослідження: здійснити теоретичний аналіз психологічних особливостей емоційного ви-
горання; розкрити особливості емоційного вигорання у педагогічних працівників під час війни; про-
вести експериментальне дослідження для визначення особливостей емоційного вигорання в педа-
гогічних працівників; здійснити аналіз та інтерпретацію отриманих даних у результаті практичного 
дослідження з окресленої проблеми; розробити практичні поради для педагогів.

Отримані результати: розширено та поглиблено знання про закономірності виникнення особливос-
тей емоційного вигорання в педагогічних працівників під час війни, що є надзвичайно стресовою та 
травмувальною подією для психіки, адже за таких умов педагог переживає реальну загрозу життю, 
фізичному та психічному здоров’ю, як власному, так і своїх близьких. Факторами, що сприяють появі 
емоційного вигорання педагогів, визначено: напруженість та конфлікти в професійному оточенні, 
відповідальність за учнів, відсутність перспектив у роботі, одноманітність діяльності, відсутність по-
зитивного оцінювання. Сформовано психодіагностичний комплекс, що може використовуватися для 
дослідження емоційного вигорання в педагогічних працівників, розроблено авторську анкету «Що 
для мене означає емоційне вигорання?».

Ключові слова: емоційне вигорання, емоційне виснаження, стрес, тривожність.
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